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Gliederung

� Prognose Marktentwicklung

• Zyklus

• Prämie

• Wettbewerb

� Marktpotenzial von webbasierten Ausschreibungsplattformen

� Produkte / Innovationen

• Makler-Facilities

• Supply-Chain & Cyber-Versicherungen

� Neue unverbindliche Risikoprämienrichtlinien Feuer 

� Gesetzliche Pflichtversicherung für Elementarschäden
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Fragebogen zur Prognose des Marktgeschehens 2014
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Teilnehmerkreis 2014:
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Welche Marktentwicklung erwarten Sie für das Renewal 2014/15?
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Welche Marktentwicklung erwarten Sie für das Renewal 201 4/15?

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

VN VR RVR Vermittler Berater

Härter

Stabil

Weich



MWV 2014 - Ralf-Dietmar Berg

- Meinungsbarometer 2014

MWV 2014 - Ralf-Dietmar Berg9

Welche Marktentwicklung erwarten Sie für das Renewal 201 4/15?
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Mehrjährigkeit 2011 – 2014
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Prämie Feuer

Prämie Naturgefahren 
(Allrisks)
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Prämieneinschätzung 2011 – 2014
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Prämienerwartung für „schwere“ Risiken
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Prämienerwartung für Naturgefahren (Allrisks)
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Webbasierte Ausschreibungsplattformen
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4%
96%

bedeutend unbedeutend
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Vergleich 2011 – 2014
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2% 98%

bedeutend unbedeutend
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Vergleich 2011 – 2014
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Potenzialeinschätzung zu „Makler“-Facilities
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41%

59%

Marktpotenzial von Facilities im Maklergeschäft

Bedeutend unbedeutend
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Vergleich 2012 – 2014
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Marktpotenzial Supply Chain Police
Vergleich 2012 – 2014
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Supply Chain Erweiterung zu Sach/EA
Vergleich 2012 – 2014
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36%
64%

Werden die neuen Risikoprämienrichtlinien F/FBU  von den 

(führenden) Versicherern verwendet? 

Ja Nein
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36%
64%

Führen die neuen Risikoprämienrichtlinien F/FBU zu mehr 

Wettbewerb für Versicherer und Makler?

Ja Nein
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14%
86%

Werden die neuen Risikoprämienrichtlinien F/FBU schon 

Auswirkungen auf das Renewal 2014/15 haben?

Ja Nein
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62%
38%

Neue Risikoprämienrichtlinien:
Werden die Angebote eine größere preisliche Streuun g aufweisen? 

Ja Nein



MWV 2014 - Ralf-Dietmar Berg

- Meinungsbarometer 2014

MWV 2014 - Ralf-Dietmar Berg60

9,4%
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Neue Risikoprämienrichtlinien:

Wie werden die Angebotsprämien ausfallen?

sinken steigen gleichbleibend
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Bedeutung der PRL 96 als Marktstandard wird 

abnehmen zunehmen gleichbleibend
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19%
81%

Elementarschadenpflichtversicherung für Industrie/Gewerbe

Ja Nein
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Vielen Dank für Ihre 
Aufmerksamkeit!

Fragen??

Hamburg/Köln, Mai 2014
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National Placement Leader Property


